

Măritarea în România
SALA DE LECTURĂ

Proletari din toate țările, uniți-vă!

ANUL XXXIX

SERIA II

Nr. 10 745

6 PAGINI

50 BANI

JOI

15 DECEMBRIE

1983

Unitatea tinereții

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, ieri a avut loc

PLENARA CONSILIULUI NAȚIONAL AL FRONTULUI DEMOCRAȚIEI ȘI UNITĂȚII SOCIALISTE

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, președintele Frontului Democrației și Unității Socialiste, miercuri a avut loc Plenara Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste.

Pe ordinea de zi a plenarei au figurat următoarele probleme:

1. Proiectul Planului național unic de dezvoltare economică-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1984;
2. Proiectul Planului de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare pe anul 1984;
3. Proiectul Bugetului de stat pe anul 1984;
4. Proiectul Programului privind creșterea mai accentuată a productivității muncii și perfecționarea organizării și normării muncii în perioada 1983-1985 și până în 1990;
5. Proiectul Programului privind îmbunătățirea nivelului tehnic și calitativ al produselor, reducerea consumurilor de materii prime, de combustibili și energie și valorificarea superioară a materialelor în perioada 1983-1985 și până în 1990;
6. Proiectul Programului privind aplicarea măsurilor de autoconducere și autoaprovizionare pentru asigurarea unei bune aprovizionări a populației cu produse agroalimentare și bunuri industriale de consum pe perioada 1 octombrie 1983 - 30 septembrie 1984;
7. Informare privind preocuparea consiliilor Frontului Democrației și Unității Socialiste pentru ridicarea calității și creșterea eficienței controlului exercitat de către oamenii muncii.

al Combinatului siderurgic Galați, Stana Crăciunoiu, președintele Consiliului municipal Craiova și F.D.U.S., Elena Peter, maistră la Întreprinderea „Clujana”, vicepreședinte al Consiliului oamenilor muncii de naționalitate maghiară, Marin Buzescu, președintele Comitetului județean Dimbovița al O.D.U.S.

În numele organizațiilor și categoriilor sociale pe care le reprezintă, participanții la dezbateri au dat, în unanimitate, o înaltă apreciere contribuției determinate a tovarășului Nicolae Ceaușescu la elaborarea și definitivarea documentelor supuse dezbaterii, care asigură dezvoltarea neîntreruptă, echilibrată a economiei socialiste românești în anul 1984 și, pe această bază, ridicarea continuă a nivelului de viață și civilizației în întregul nostru popor.

Exprimând totala aderență la prevederile înscrise în plan și în programele speciale, vorbitorii au arătat că acestea sînt în deplină concordanță cu hotărârile Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale partidului și asigură edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate în patria noastră. În același timp, ei au subliniat că prevederile acestor documente creează condiții optime pentru valorificarea superioară, eficientă a resurselor de materii prime și energetice, accentuarea caracterului intensiv al activității economice, valorificarea superioară a tuturor resurselor materiale și umane de care dispune patria noastră, creșterea neîntreruptă a eficienței economice, a veniului național, condiție fundamentală a sporirii necontenite a bunăstării întregului nostru popor.



(Continuare în pag. a III-a)

Strîns uniți în jurul partidului, al dumneavoastră, conducătorul nostru înțelept, vom acționa neabătut pentru continua înălțare a patriei pe culmile progresului și civilizației socialiste

TELEGRAMA ADRESATĂ TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român
Președintele Frontului Democrației și Unității Socialiste

Mult stimat și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Comitetul Central al Organizației Democratice și Unității Socialiste, întrunit în sesiunea plenară, a dezbătut și aprobat, într-o atmosferă de înaltă răspundere și angajare patriotică, proiectele Planului național unic de dezvoltare economică-socială a țării, Planului de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare și Bugetului de stat pe anul 1984, precum și Programul privind îmbunătățirea nivelului tehnic și calitativ al produselor și valorificarea superioară a materialelor prime, energiei și combustibilului, Programul privind creșterea mai accentuată a productivității muncii și Programul privind aplicarea măsurilor de autoaprovizionare pe perioada 1 octombrie 1983-30 septembrie 1984.

În cadrul sesiunii, s-a evidențiat cu putere faptul că documentele supuse dezbaterii, elaborate din inițiativa și sub directa dumneavoastră conducere, reflectă cu putere grija statornică a partidului și statului nostru pentru continua dezvoltare a economiei naționale, pentru modernizarea industriei și agriculturii, pentru creșterea veniului național și pentru ridicarea permanentă, pe această bază, a nivelului de trai material și spiritual al poporului; participarea la discuții, români, maghiari, germani și de alte naționalități, au subliniat concordanța deplină a prevederilor acestor documente cu nevoile și posibilitățile țării, cu hotărârile de însemnătate istorică ale Congresului al XII-lea și al P.C.R., ale Conferinței Naționale a partidului.

Manifestându-și deplina aderență față de sarcinile înscrise în Planul de stat pentru anul viitor și în celelalte documente, vorbitorii au arătat că transpunerea lor în viață prezintă o însemnătate hotărâtoare pentru ridicarea eficienței muncii sociale, pentru dezvoltarea în conștiința și în activitatea națională și si-au exprimat hotărârea de a acționa pentru mobilizarea energiilor creatoare ale tuturor celor aproape patru milioane de oameni ai muncii membri ai organizațiilor democratice și unității socialiste, pentru creșterea și dezvoltarea în conștiința lor patriotică, revoluționară, astfel ca fiecare să dovedească la locul său de muncă încredințat și întransigent și combativitate împotriva lipsurilor și răml-

nelor în urmă, intoleranță față de orice tendință de risipă a avuului obștesc.

Mindriți de faptul că în fruntea partidului și statului vă aflați dumneavoastră, care v-ați identificat întru totul cu interesele supreme ale patriei, ne-am angajat să milităm, în fiecare unitate industrială și agricolă, în cercetare și proiectare, în cariere și la saie, pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor din planul pe anul viitor, pentru îndeplinirea obiectivelor privind creșterea sustinută a productivității muncii, ridicarea nivelului tehnic și a calității produselor, pentru gospodărirea cu maximă grijă a materialelor prime, materialelor, energiei și combustibililor, pentru realizarea unor produse înregistrate în agricultură, în scopul înfloririi în continuare a scumpii noastre patrii, România socialistă.

În sprijinul economiei naționale, vom deplina pretutindeni o vastă acțiune de recuperare a materialelor refolosibile și de participare a tuturor locuitorilor de la saie la înflorirea lucrărilor de irigații, desecări și combatere a eroziunii solului, potrivit programului de asigurare a unor producții sigure și stabile în agricultură; vom intensifica, de asemenea, activitatea mentală să determinăm folosirea în scopuri productive a gospodăriilor populației, pentru a asigura astfel îndeplinirea în cele mai bune condiții a planului de autoaprovizionare teritorială.

Prin fape, așa vom răspunde noi, membrii Organizației Democratice și Unității Socialiste, poliției interne și externe, plină de străduire și de încredere în sine, ideilor de excepțională însemnătate pe care le promovăm, propunerilor alături de drepți pentru care milităm, spre a asigura continentului european și lumii întregă pacea și bună înțelegere și colaborare oamenii de pretutindeni, poezia!

Vă asigurăm, mult stimat și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că membrii organizațiilor democratice și unității socialiste își vor strînge și mai mult rîndurile în jurul partidului, al dumneavoastră, conducătorul nostru înțelept, și vor acționa fără preget pentru continua înălțare a patriei pe culmile tot mai înalte ale progresului și civilizației socialiste, într-o lume a colaborării și păcii.

COMITETUL CENTRAL AL ORGANIZAȚIEI DEMOCRAȚIEI ȘI UNITĂȚII SOCIALISTE

HOTĂRÎREA Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste

HOTĂRÎREA Plenei Consiliului Național al Oamenilor Muncii din industrie, construcții, transporturi, circulația mărfurilor și finanțe

PAGINA A 2-A

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Stimați tovarăș și prieten! Plenara Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste a aprobat, în unanimitate, planurile dezvoltării economice și sociale, dezvoltării agriculturii, bugetul de stat, programele privind calitatea, ridicarea nivelului tehnic al producției și creșterea mai accentuată a productivității muncii, precum și programul autoaprovizionării. Toate acestea sînt chemate să asigure îndeplinirea neabătută a hotărârilor Congresului și XII-lea al partidului, ale Conferinței Naționale, realizarea obiectivelor din actualul cincinal privind trecerea la realizarea unei noi calități a muncii și a vieții, la un stadiu superior de dezvoltare a patriei noastre.

După cum reiese din documentele pe care le-am adoptat în unanimitate, în anul viitor urmează să realizăm un ritm mai înalt de dezvoltare decât în primii trei ani ai cincinalului și decât în acest an, cînd realizăm o dezvoltare a industriei într-un ritm de circa 5 la sută!

2-3 ani — să realizăm complet acoperirea întregului necesar de energie. Avem unele rezultate bune și trebuie să acționăm cu toată hotărârea pentru creșterea mai puternică și a bazei de materii prime. Este adevărat, resursele noastre nu sînt prea bogate. Minerurile care le avem au un conținut sărac, deci cheltuielile de producție sînt mai mari; dar, totuși, avem încă posibilități să sporim rezervele de materii prime în țară și, deci, să reducem într-o măsură măsurată importul.

Avem o resursă deosebită, — la care m-am referit la Consiliul Dezvoltării și la Consiliul Național al Oamenilor Muncii și doresc numai s-o menționez — aceea a recuperării și refolosirii materialelor, a subsansamblelor și pieselor de schimb. Pe această cale acoperim, în unele sectoare, 50 la sută și, în câteva, chiar peste 50 la sută din necesarul de materii prime. Deci, aceasta devine de acum o sursă de prim ordin pentru buna aprovizionare materială, pentru desfășurarea în bune condiții a producției, pentru creșterea generală a nivelului de dezvoltare și, pe această bază, a bunăstării generale a poporului. Tutoarea acestora trebuie să le acordăm atenția care se cuvine.

Este bine cunoscut de către toată lumea că, oricît de mare ar fi bogățiile materiale ale unor țări, ele capătă o valoare reală numai atunci cînd intervine munca omului, cînd ele sînt valorificate. Deci și pentru țara noastră — subliniez încă o dată — esențialul îl constituie munca poporului nostru. Numai și numai prin munca întregului popor vom reuși să valorificăm materiile prime și mijloacele materiale de care dispunem sau pe care le importăm — și să obținem o valoare tot mai mare, să creștem gradul de valorificare și să realizăm atât în țară, cît și în schimburile internaționale un raport tot mai bun, prin munca depusă de poporul nostru.

Subliniez aceasta pentru că apreciez că toate organizațiile componente ale Frontului Democratice și Unității Socialiste trebuie să se angajeze, și în continuare, cu toată hotărârea, în îndeplinirea neabătută a planurilor și programelor pe care le-am adoptat în unanimitate. Este necesar să acordăm mai multă atenție problemelor eficienței și rentabilității în toate sectoarele de activitate.

De asemenea, trebuie să acordăm o atenție deosebită exportului, avînd în vedere că este necesar să importăm încă multe materii prime, multe materiale pentru asigurarea dezvoltării societății noastre în toate domeniile.

Stimați tovarăș și prieten! Sînt în curs de îndeplinire măsurile privind creșterea retribuțiilor tuturor categoriilor de oameni ai muncii, ridicarea, pe această bază, a bunăstării materiale și spirituale a tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, a întregului nostru popor. Luăm aceste măsuri în condițiile economice grele internaționale, cînd în multe țări are loc o reducere a re-

(Continuare în pag. a III-a)

HOTĂRÎREA

Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste

Consiliul Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste, întrunit în plen și președinit de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a dezbătut, în spirit de înaltă răspundere și angajare patriotică, proiectul Planului național unic de dezvoltare economică și socială a Republicii Socialiste România pe anul 1984, proiectul Planului de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare pe anul 1984, proiectul Bugetului de stat pe anul 1984, Programul privind îmbunătățirea nivelului tehnic și calitativ al produselor, reducerea consumurilor de materii prime, de combustibili și energie și valorificarea superioară a materialelor primare și materialelor pe perioada 1983-1985 și până în 1990, Programul privind creșterea mai accentuată a productivității muncii și perfecționarea organizării și normării muncii în perioada 1983-1985 și până în 1990, precum și Programul privind aplicarea măsurilor de autoconducere și autoaprovizionare pentru asigurarea unei bune aprovizionări a populației cu produse agroalimentare și bunuri industriale de consum pe perioada 1 octombrie 1983 - 30 septembrie 1984.

Apreciind că prevederile documentelor dezbătute asigură dezvoltarea în continuare a economiei naționale, ridicarea ei pe o nouă treaptă calitativă, sporirea sustinută a veniturilor naționale și creșterea, pe această bază, a nivelului de trai al poporului, Consiliul Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste, în numele tuturor forțelor sociale și politice ale țării, a hotărât să se angajeze în unanimitate și să angajeze ca, prin organizațiile de masă și obștești componente, prin membrii organizațiilor democrației și unității socialiste, prin toate formele și modalitățile de participare democratică a clasei muncitoare, fărâmișii și intelectualității, a tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, la conducerea vieții economice și social-politice, să acționeze cu fermitate spre a asigura transparența lor exemplară în viață, în scopul înlăturării în continuare a patriei noastre scumpe, Republica Socialistă România.

Participanții la dezbateri, în numele organizațiilor, al categoriilor sociale sau al colectivelor de muncă pe care le reprezintă, au dat o înaltă apreciere contribuției esențiale a tovarășului Nicolae Ceaușescu la elaborarea proiectului de plan pe anul 1984 și a celorlalte documente, astfel încât acestea să corespundă pe deplin sarcinilor și orientărilor stabilite de Congresul al XII-lea al partidului și

de Conferința Națională, să asigure îndeplinirea obiectivelor fundamentale ale trecerii la o nouă calitate a muncii și vieții populare. Toate aceste documente asigură dezvoltarea echilibrată a economiei naționale, corespund întru totul nevoilor și posibilităților țării și se află în deplin acord cu imperativul creșterii continue a eficienței și calității întregii activități economice, al sporirii necontenite a productivității muncii sociale, al valorificării la un nivel tot mai înalt a resurselor de care dispunem, al aplicării ferme a principiilor noului mecanism economic-financiar, ale autoconducerii și autogestunii în fiecare unitate, în toate localitățile și județele patriei. Plenara a evidențiat cu profundă stimă și mândrie patriotică realismul, clarviziunea, răspunderea comunistă și spiritul revoluționar cu care secretarul general al partidului, președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, a abordat problemele majore ale dezvoltării economico-sociale a țării, ale ridicării bunăstării materiale și spirituale a întregului popor, astfel încât să se asigure realizarea neabătută a tuturor sarcinilor și obiectivelor stabilite privind trecerea României într-un nou stadiu de dezvoltare.

În cadrul dezbaterilor s-a subliniat faptul că obiectivele Planului național unic de dezvoltare economică și socială a țării pe anul 1984, ale celorlalte documente adoptate constituie un amplu și însușit program de muncă și de luptă pentru toți oamenii muncii din industrie și agricultură, din celelalte sectoare ale producției materiale, în calitate lor de proprietari, producători și beneficiari ai avuției sociale, profund interesată ca, folosind din plin avantajele noului mecanism economic-financiar, să asigure dezvoltarea în continuare a forțelor de producție și, pe această bază, să determine modificări calitative importante în profilul general al tuturor domeniilor vieții economice și sociale.

Consiliul Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste, punind în lumină faptul că o orientare de bază a planului pentru anul viitor o constituie creșterea sustinută a exporturilor și raționalizarea importurilor, că indicatorii de bază marchează creșteri importante față de anul în curs, că producția valorică este fundamentată pe produse fizice, în condițiile accentuării gradului de utilizare a capacităților de producție, că propunerile privind producția agricolă țin seama de prevederile programului autoaprovizionării, de sarcinile programului național pentru realizarea unor recolte

sigure și stabile, a relevat că transparența în viață a prevederilor de plan, realizarea orientărilor calitative, de importanță hotărâtoare, care stau la baza lor impun o puternică mobilizare a forțelor și energiei creatoare ale națiunii, solicitând din partea fiecărei om al muncii o înaltă conștiință patriotică revoluționară, creșterea nivelului de pregătire și competență profesională, de inițiativă și răspundere la locul de muncă, de combativitate și înțelegere împotriva oricăror manifestări de neglijență și indisciplină în producție, a oricăror tendințe de risipă în ce privește materiile prime, energia și combustibilul, a oricăror lipsuri și rămăniți în urmă față de sarcinile stabilite.

În lumina acestor cerințe, Consiliul Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste adresează organizațiilor de masă și obștești componente, tuturor oamenilor muncii de la orașe și sate - români, maghiari, germani și de alte naționalități - chemarea de a acționa cu înțelegere la capacitate și putere de muncă pentru îndeplinirea sarcinilor Planului de dezvoltare economică și socială și a agriculturii țării pe anul 1984 și pe întregul cincinal, pentru realizarea exemplară a programelor privind creșterea calitativă a economiei naționale, pentru întărirea în continuare a forței materiale, a independenței și suveranității scumpului nostru patrii, România socialistă.

În același timp, Consiliul Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste și-a exprimat acordul deplin față de Declarația Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., Consiliului de Stat și Guvernului Republicii Socialiste România în legătură cu evenimentele grave produse în ultima vreme în viața internațională, care au deschis calea intensificării cursului înarmărilor atomice, a unei catastrofe nucleare, față de vibranta Apel la rațiune adresată de tribuna Marii Adunări Naționale de tovarășii Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, tuturor aceluia care pot contribui la eliberarea continentului european de armele nucleare, de spectrul holocaustului atomic, în conformitate cu voiața de pace a națiunii noastre socialiste, cu năzuințele sale cele mai fierbinți de a-și edifica noua societate într-o lume mai bună și mai dreaptă, fără arme și fără războaie, o lume a păcii și colaborării între popoare.

Hotărât să dea viață mărețelor planuri și programe de dezvoltare a industriei și agriculturii țării, de creștere a productivității și productivității muncii,

de ridicare a nivelului tehnic și calitativ al produselor, Consiliul Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste, exprimând voiața și hotărârea întregului popor român, s-a angajat în mod solemn să facă totul, în acest moment de mare cumpănă pentru omenire, pentru întărirea patriei noastre socialiste - important factor al păcii în lume -, iar organizațiile de masă și obștești care-l alcătuiesc să se intensifice acțiunile pe care le desfășoară pe plan internațional și să conlucreze strâns cu organizațiile similare din celelalte țări pentru a determina oprirea agravării situației internaționale, pentru oprirea amplasării rachetelor americane în țări din vestul Europei și pentru renunțarea de către Uniunea Sovietică la realizarea contramăsurilor anunțate, pentru reluarea negocierilor sovieto-americane de la Geneva în vederea ajungerii la un acord corespunzător. Vom face totul pentru a se reveni la climatul de înțelegere și concurență, de soluționare pe cale exclusiv politică, prin tratative, a tuturor problemelor care confruntă astăzi omenirea.

Muncitorii, tehnicienii și inginerii din industrie!

Partidul nostru comunist, pe baza gândirii profunde și mereu novatoare a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pune și de astă dată în fața voastră sarcini de onoare: indicatorii de plan pentru anul 1984 sînt substanțial mai mari în comparație cu anul în curs, obiectivele nominalizate țin seama de cerințele creșterii exporturilor și diminuării mai accentuate a importurilor, reducerii masive a consumurilor de materii prime, materiale, combustibili și energie, creșterii productivității muncii și îmbunătățirii substanțiale a calității și competitivității produselor românești pe piața internațională.

Consiliul Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste, ținînd seama de faptul că toate aceste prevederi sînt hotărâtoare pentru creșterea avuției țării, vă cheamă să utilizați la întreaga capacitate mașinile și instalațiile, să organizați științific, rațional, producția, să întăriți permanent ordinea și disciplina în muncă și să folosiți cu randament maxim timpul de lucru, pentru a asigura astfel îndeplinirea integrală, la toți indicatorii, în deosebi la producția fizică și netă, a prevederilor Planului de stat pe anul 1984!

Faceți-vă un titlu de onoare din îndeplinirea neabătută a sarcinilor, precum și pentru a realiza nivelul înalt de calitate și tehnicitate, a pro-

ductiei destinate exportului - condiție de prim ordin a dezvoltării în ritm susținut a economiei noastre naționale!

Acționați cu toată hotărârea pentru îndeplinirea întocmai a sarcinilor obiective stabilite în cadrul Programului privind creșterea mai accentuată a productivității muncii! Extindeți în acest scop progresul tehnic, perfecționați organizarea producției și a muncii, utilizați cu maximă eficiență capacitățile de producție, mașinile și timpul de lucru, întăriți disciplina și ordinea, ridicați-vă nivelul calificării profesionale - așa cum vă impune calitatea voastră de proprietari, producători și beneficiari ai avuției sociale!

Îndeplinirea Programului privind îmbunătățirea nivelului tehnic și calitativ al produselor și valorificarea superioară a materialelor primare și secundare constituie o condiție esențială pentru creșterea unei economii moderne în actualele condiții de pe piața internațională! Faceți totul pentru trecerea în viață a acestui program, pentru îmbunătățirea generală a calității produselor, pentru creșterea competitivității acestora la export, pentru reducerea cheltuielilor materiale de producție, angajându-vă cu toate forțele într-o vastă și plină de răspundere acțiune în vederea soluționării integrale și în cele mai bune condiții a acestor probleme!

Nu precupețiți nici un efort pentru grăbirea punerii în funcțiune a obiectivelor de investiții, în primul rînd a celor legate de asigurarea bazei de materii prime, a obiectivelor energetice din industria minieră, petroliferă, a energiei electrice și pentru reducerea importului și militați pentru aplicarea fermă a principiilor autoconducerii și autogestunii muncitorilor, la noul mecanism economic-financiar, faceți ca fiecare unitate productivă să fie rentabilă, să lucreze cu beneficii, să-și sporească continuu eficiența economică!

De îndeplinirea neabătută a planului, de creșterea substanțială a productivității muncii, de reducerea continuă a cheltuielilor materiale de producție și de ridicarea nivelului tehnic și calitativ al produselor, de munca noastră, a tuturor, depinde ca viața fiecăruia dintre noi să devină mai bună, mai îmbelsugată, ca patria să atingă un nou stadiu de dezvoltare și, pe această bază, să se materializeze precupețirea de bază care străbate întreaga politică a partidului nostru; ridicarea continuă a nivelului de trai al poporului.

Tărani, muncitorii, tehnicienii și inginerii din agricultură, locuitorii ai satelor!

Proiectul Planului de dezvoltare a agriculturii și industriei

alimentare pe anul 1984 demonstrează prin conținutul său grija deosebită a partidului, a tovarășului Nicolae Ceaușescu personal pentru îndeplinirea noii revoluții agrare, pentru realizarea unei agriculturi moderne de înaltă productivitate.

Consiliul Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste, ținînd seama că îndeplinirea prevederilor acestui plan este hotărâtoare pentru sporirea aportului agriculturii la programele generale ale țării, vă cheamă să munciiți neobosit spre a îndeplini integral sarcinile stabilite, să pregătiți tehnic lucrările agricole de primăvară, să asigurați respectarea cu fermitate a normelor tehnologice, să controlați la fiecare fază a lucrărilor aplicarea regulilor agrotehnice, pentru ca anul 1984 să devină un an record în producția agricolă!

Faceți totul astfel ca, prin munca voastră, inclusiv în perioada de iarnă, să dați viață prevederilor programului de asigurare a unor producții sigure și stabile, prin folosirea rațională a întregii suprafețe agricole a țării, prin efectuarea lucrărilor de irigații, desecări și combatere a eroziunii solului, prin repararea din timp a tractoarelor și mașinilor agricole, prin transportul și aplicarea în timp a îngrășămintelor, prin gospodărirea cu maximă răspundere a pământului, bun al întregului popor!

Acționați pentru îmbunătățirea radicală a activității în sectorul zootehnic, pentru sporirea continuă a efectivelor de animale, pentru respectarea întocmai a programelor de furajare și îngrijire a vitelor, pentru păstrarea ordinii și curățeniei în grajduri și adăposturi, în vederea creșterii permanente a producției de carne și lapte, atât în unitățile de stat și cooperatiste, cât și în gospodăriile locuitorilor, pentru realizarea integrală a programului de autoaprovizionare, pentru asigurarea unei bune aprovizionări a populației cu produse agroalimentare!

Cu hărnicie și deplină responsabilitate, depuneți toate eforturile spre a vă însuși experiența unităților agricole frunțate, spre a sporii continuu productivitatea în propriile voastre unități și a face să crească astfel eficiența și rentabilitatea agriculturii și a dezvoltarea avuției naționale, la ridicarea bunăstării poporului!

Oamenii de știință, cercetătorii!

Toate marile programe inițiate de partid, de secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, privind îmbunătățirea

nivelului tehnic și calitativ al produselor, reducerea consumurilor de materii prime și energie, creșterea mai accentuată a productivității muncii și realizarea unei agriculturi moderne de înaltă productivitate au în vedere creșterea rolului științei în modernizarea economiei naționale, afirmarea revoluției tehnico-științifice în toate ramurile producției materiale.

Consiliul Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste, ținînd seama de rolul major al științei și tehnicii în dezvoltarea economiei țării, vă cheamă ca, în strînsă unitate cu tehnicienii, cu maistrii, cu toți oamenii muncii, să contribuiți din plin, prin activitatea voastră de concepție, de cercetare și proiectare, la modernizarea continuă a tehnologiilor de fabricație, la mecanizarea și automatizarea proceselor de producție, la sporirea tot mai accentuată a competitivității produselor românești pe piața internațională!

Generalizați rapid cele mai valoroase surori și hibrid, cu potențial productiv ridicat și însuși calitative superioare, organizați cât mai bine producerea de semințe și material săditor, valorificați și controlul calității acestora, afit pentru creșterea puterii politice, pentru trecerea la îndeplinirea procesului istoric de dezvoltare socialistă a patriei, pentru zidirea din temelii a României moderne, stat liber, independent și suveran, cu un înalt prestigiu în întreaga lume!

Să facem totul pentru a înfrîna conlucurarea poporului nostru cu celelalte popoare, cu popoarele europene, participînd la toate acțiunile consacrate opririi cursului înarmărilor și trecerii la dezarmare, în primul rînd la dezarmarea nucleară, împiedicării instalării a noi rachete cu rază medie de acțiune în Europa, retragerii și distrugerii celor existente, eliminării primejdiei unui cataclism nuclear, consolidării securității, cooperării și păcii pe continent și în lume. Să nu precupețim nici un efort pentru a apăra pacea și liniștea poporului nostru, pentru a contribui activ, împreună cu celelalte popoare și forțe înarmate ale lumii, la salvarea de dreptul suprem al tuturor națiunilor, al popoarelor, la viață, la libertate, la existență liberă și demnă!

Să facem ca patria noastră scumpă - România socialistă - să se afle permanent în primele rînduri ale luptei pentru destinare, pace și progres, pentru o lume mai bună și mai dreaptă!

fiecăruia sezon, îmbunătățirea în continuare a serviciilor, dezvoltarea învățămîntului și culturii, continuarea programului construcției de locuințe. Să în puterea noastră să transpunem în fapte, în realizări de bună gospodărie prevederile cuprinse în plan și în îndeplinirea programelor privind dezvoltarea calitativă a industriei și agriculturii, pentru a face să crească în continuare avuția țării, venitul național - unica sursă a bunăstării noastre, a întregului popor!

Să acționăm fără răgaz, strîns uniți în jurul partidului, al lăbulului nostru conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru realizarea istoricelor hotărâri ale Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale Partidului Comunist Român, pentru a da viață aspirațiilor de bunăstare și fericire care ne animă pe toți, pentru a întări în continuare puterea economică, independentă și suveranitatea patriei noastre scumpe, România socialistă!

Să întîmpinăm cu noi succese în muncă Congresul al XIII-lea al Partidului Comunist Român și cea de-a 40-a aniversare a victoriei revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă - piatră de hotăr în lupta maselor populare conduse de partid pentru cucerirea puterii politice, pentru trecerea la îndeplinirea procesului istoric de dezvoltare socialistă a patriei, pentru zidirea din temelii a României moderne, stat liber, independent și suveran, cu un înalt prestigiu în întreaga lume!

Să facem totul pentru a înfrîna conlucurarea poporului nostru cu celelalte popoare, cu popoarele europene, participînd la toate acțiunile consacrate opririi cursului înarmărilor și trecerii la dezarmare, în primul rînd la dezarmarea nucleară, împiedicării instalării a noi rachete cu rază medie de acțiune în Europa, retragerii și distrugerii celor existente, eliminării primejdiei unui cataclism nuclear, consolidării securității, cooperării și păcii pe continent și în lume. Să nu precupețim nici un efort pentru a apăra pacea și liniștea poporului nostru, pentru a contribui activ, împreună cu celelalte popoare și forțe înarmate ale lumii, la salvarea de dreptul suprem al tuturor națiunilor, al popoarelor, la viață, la libertate, la existență liberă și demnă!

Să facem ca patria noastră scumpă - România socialistă - să se afle permanent în primele rînduri ale luptei pentru destinare, pace și progres, pentru o lume mai bună și mai dreaptă!

HOTĂRÎREA

Plenarei Consiliului Național al Oamenilor Muncii din industrie, construcții, transporturi, circulația mărfurilor și finanțe

Consiliul Național al Oamenilor Muncii din industrie, construcții, transporturi, circulația mărfurilor și finanțe, întrunit în ședința plenară din ziua de 13 decembrie 1983, a dezbătut și aprobat, în spiritul inițiativelor tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, președintele Consiliului Național al Oamenilor Muncii, proiectul Planului național unic de dezvoltare economică și socială a Republicii Socialiste România pe anul 1984, proiectul Planului financiar centralizat al economiei naționale și proiectul Bugetului de stat pe anul 1984, Programul privind creșterea mai accentuată a productivității muncii și perfecționarea organizării și normării muncii în perioada 1983-1985 și până în 1990, Programul privind îmbunătățirea nivelului tehnic și calitativ al produselor, reducerea consumurilor de materii prime, de combustibili și energie, valorificarea superioară a materialelor primare și materialelor în perioada 1983-1985 și până în 1990, Programul privind aplicarea măsurilor de autoconducere și autoaprovizionare pentru asigurarea unei bune aprovizionări a populației cu produse agroalimentare și bunuri industriale de consum pe perioada 1 octombrie 1983 - 30 septembrie 1984, precum și Raportul asupra modului în care s-au desfășurat adunările generale ale oamenilor muncii din perioada octombrie-noiembrie 1983 pentru dezbaterile indicatorilor de plan pe anul 1984.

Plenara Consiliului Național

al Oamenilor Muncii din industrie, construcții, transporturi, circulația mărfurilor și finanțe, exprimînd unanimitate față de documentele dezbătute, menite să asigure îndeplinirea istoricelor hotărâri ale Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, a subliniat cu profundă stimă și mândrie patriotică prodigioasa activitate a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, în orientarea continuă a acestor documente și a dat o înaltă apreciere realismului, clarviziunii, răspunderii comuniste și spiritului inovator, revoluționar, cu care abordează și soluționează problemele majore ale dezvoltării economico-sociale a țării, înaintării ferme a României socialiste pe calea progresului și civilizației, ale ridicării continue a bunăstării materiale și spirituale a întregului popor.

Plenara a evidențiat contribuția esențială și rolul hotărâtor al tovarășului Nicolae Ceaușescu în elaborarea și îndeplinirea neabătută a politicii interne și externe a partidului și statului nostru în mobilizarea întregului potențial al țării în vederea îndeplinirii obiectivelor fundamentale al acestui cincinal, stabilite de Congresul al XII-lea al partidului - trecerea României la un nou stadiu de dezvoltare, realizarea unei noi calități a muncii și vieții în toate domeniile de activitate.

În vederea transpunerii neabătute în viață a obiectivelor și sarcinilor ce revin consilierilor de conducere, tuturor oamenilor muncii din industrie, construc-

ții, transporturi, circulația mărfurilor și finanțe, pentru întărirea și succesul deosebit în întreaga activitate economică și socială a țării, pe această bază, să asigure dezvoltarea în continuare a forțelor de producție și, pe această bază, să determine modificări calitative importante în profilul general al tuturor domeniilor vieții economice și sociale.

Consiliul Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste, punind în lumină faptul că o orientare de bază a planului pentru anul viitor o constituie creșterea sustinută a exporturilor și raționalizarea importurilor, că indicatorii de bază marchează creșteri importante față de anul în curs, că producția valorică este fundamentată pe produse fizice, în condițiile accentuării gradului de utilizare a capacităților de producție, că propunerile privind producția agricolă țin seama de prevederile programului autoaprovizionării, de sarcinile programului național pentru realizarea unor recolte

sigure și stabile, a relevat că transparența în viață a prevederilor de plan, realizarea orientărilor calitative, de importanță hotărâtoare, care stau la baza lor impun o puternică mobilizare a forțelor și energiei creatoare ale națiunii, solicitând din partea fiecărei om al muncii o înaltă conștiință patriotică revoluționară, creșterea nivelului de pregătire și competență profesională, de inițiativă și răspundere la locul de muncă, de combativitate și înțelegere împotriva oricăror manifestări de neglijență și indisciplină în producție, a oricăror tendințe de risipă în ce privește materiile prime, energia și combustibilul, a oricăror lipsuri și rămăniți în urmă față de sarcinile stabilite.

În lumina acestor cerințe, Consiliul Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste adresează organizațiilor de masă și obștești componente, tuturor oamenilor muncii de la orașe și sate - români, maghiari, germani și de alte naționalități - chemarea de a acționa cu înțelegere la capacitate și putere de muncă pentru îndeplinirea sarcinilor Planului de dezvoltare economică și socială și a agriculturii țării pe anul 1984 și pe întregul cincinal, pentru realizarea exemplară a programelor privind creșterea calitativă a economiei naționale, pentru întărirea în continuare a forței materiale, a independenței și suveranității scumpului nostru patrii, România socialistă.

În același timp, Consiliul Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste și-a exprimat acordul deplin față de Declarația Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., Consiliului de Stat și Guvernului Republicii Socialiste România în legătură cu evenimentele grave produse în ultima vreme în viața internațională, care au deschis calea intensificării cursului înarmărilor atomice, a unei catastrofe nucleare, față de vibranta Apel la rațiune adresată de tribuna Marii Adunări Naționale de tovarășii Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, tuturor aceluia care pot contribui la eliberarea continentului european de armele nucleare, de spectrul holocaustului atomic, în conformitate cu voiața de pace a națiunii noastre socialiste, cu năzuințele sale cele mai fierbinți de a-și edifica noua societate într-o lume mai bună și mai dreaptă, fără arme și fără războaie, o lume a păcii și colaborării între popoare.

Hotărât să dea viață mărețelor planuri și programe de dezvoltare a industriei și agriculturii țării, de creștere a productivității și productivității muncii,

de ridicare a nivelului tehnic și calitativ al produselor, Consiliul Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste, exprimînd voiața și hotărârea întregului popor român, s-a angajat în mod solemn să facă totul, în acest moment de mare cumpănă pentru omenire, pentru întărirea patriei noastre socialiste - important factor al păcii în lume -, iar organizațiile de masă și obștești care-l alcătuiesc să se intensifice acțiunile pe care le desfășoară pe plan internațional și să conlucreze strâns cu organizațiile similare din celelalte țări pentru a determina oprirea agravării situației internaționale, pentru oprirea amplasării rachetelor americane în țări din vestul Europei și pentru renunțarea de către Uniunea Sovietică la realizarea contramăsurilor anunțate, pentru reluarea negocierilor sovieto-americane de la Geneva în vederea ajungerii la un acord corespunzător. Vom face totul pentru a se reveni la climatul de înțelegere și concurență, de soluționare pe cale exclusiv politică, prin tratative, a tuturor problemelor care confruntă astăzi omenirea.

Muncitorii, tehnicienii și inginerii din industrie!

Partidul nostru comunist, pe baza gândirii profunde și mereu novatoare a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pune și de astă dată în fața voastră sarcini de onoare: indicatorii de plan pentru anul 1984 sînt substanțial mai mari în comparație cu anul în curs, obiectivele nominalizate țin seama de cerințele creșterii exporturilor și diminuării mai accentuate a importurilor, reducerii masive a consumurilor de materii prime, materiale, combustibili și energie, creșterii productivității muncii și îmbunătățirii substanțiale a calității și competitivității produselor românești pe piața internațională.

Consiliul Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste, ținînd seama de faptul că toate aceste prevederi sînt hotărâtoare pentru creșterea avuției țării, vă cheamă să utilizați la întreaga capacitate mașinile și instalațiile, să organizați științific, rațional, producția, să întăriți permanent ordinea și disciplina în muncă și să folosiți cu randament maxim timpul de lucru, pentru a asigura astfel îndeplinirea integrală, la toți indicatorii, în deosebi la producția fizică și netă, a prevederilor Planului de stat pe anul 1984!

Faceți-vă un titlu de onoare din îndeplinirea neabătută a sarcinilor, precum și pentru a realiza nivelul înalt de calitate și tehnicitate, a pro-

ductiei destinate exportului - condiție de prim ordin a dezvoltării în ritm susținut a economiei noastre naționale!

Acționați cu toată hotărârea pentru îndeplinirea întocmai a sarcinilor obiective stabilite în cadrul Programului privind creșterea mai accentuată a productivității muncii! Extindeți în acest scop progresul tehnic, perfecționați organizarea producției și a muncii, utilizați cu maximă eficiență capacitățile de producție, mașinile și timpul de lucru, întăriți disciplina și ordinea, ridicați-vă nivelul calificării profesionale - așa cum vă impune calitatea voastră de proprietari, producători și beneficiari ai avuției sociale!

Îndeplinirea Programului privind îmbunătățirea nivelului tehnic și calitativ al produselor și valorificarea superioară a materialelor primare și secundare constituie o condiție esențială pentru creșterea unei economii moderne în actualele condiții de pe piața internațională! Faceți totul pentru trecerea în viață a acestui program, pentru îmbunătățirea generală a calității produselor, pentru creșterea competitivității acestora la export, pentru reducerea cheltuielilor materiale de producție, angajându-vă cu toate forțele într-o vastă și plină de răspundere acțiune în vederea soluționării integrale și în cele mai bune condiții a acestor probleme!

Nu precupețiți nici un efort pentru grăbirea punerii în funcțiune a obiectivelor de investiții, în primul rînd a celor legate de asigurarea bazei de materii prime, a obiectivelor energetice din industria minieră, petroliferă, a energiei electrice și pentru reducerea importului și militați pentru aplicarea fermă a principiilor autoconducerii și autogestunii muncitorilor, la noul mecanism economic-financiar, faceți ca fiecare unitate productivă să fie rentabilă, să lucreze cu beneficii, să-și sporească continuu eficiența economică!

De îndeplinirea neabătută a planului, de creșterea substanțială a productivității muncii, de reducerea continuă a cheltuielilor materiale de producție și de ridicarea nivelului tehnic și calitativ al produselor, de munca noastră, a tuturor, depinde ca viața fiecăruia dintre noi să devină mai bună, mai îmbelsugată, ca patria să atingă un nou stadiu de dezvoltare și, pe această bază, să se materializeze precupețirea de bază care străbate întreaga politică a partidului nostru; ridicarea continuă a nivelului de trai al poporului.

Tărani, muncitorii, tehnicienii și inginerii din agricultură, locuitorii ai satelor!

Proiectul Planului de dezvoltare a agriculturii și industriei

alimentare pe anul 1984 demonstrează prin conținutul său grija deosebită a partidului, a tovarășului Nicolae Ceaușescu personal pentru îndeplinirea noii revoluții agrare, pentru realizarea unei agriculturi moderne de înaltă productivitate.

Consiliul Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste, ținînd seama că îndeplinirea prevederilor acestui plan este hotărâtoare pentru sporirea aportului agriculturii la programele generale ale țării, vă cheamă să munciiți neobosit spre a îndeplini integral sarcinile stabilite, să pregătiți tehnic lucrările agricole de primăvară, să asigurați respectarea cu fermitate a normelor tehnologice, să controlați la fiecare fază a lucrărilor aplicarea regulilor agrotehnice, pentru ca anul 1984 să devină un an record în producția agricolă!

Faceți totul astfel ca, prin munca voastră, inclusiv în perioada de iarnă, să dați viață prevederilor programului de asigurare a unor producții sigure și stabile, prin folosirea rațională a întregii suprafețe agricole a țării, prin efectuarea lucrărilor de irigații, desecări și combatere a eroziunii solului, prin repararea din timp a tractoarelor și mașinilor agricole, prin transportul și aplicarea în timp a îngrășămintelor, prin gospodărirea cu maximă răspundere a pământului, bun al întregului popor!

Acționați pentru îmbunătățirea radicală a activității în sectorul zootehnic, pentru sporirea continuă a efectivelor de animale, pentru respectarea întocmai a programelor de furajare și îngrijire a vitelor, pentru păstrarea ordinii și curățeniei în grajduri și adăposturi, în vederea creșterii permanente a producției de carne și lapte, atât în unitățile de stat și cooperatiste, cât și în gospodăriile locuitorilor, pentru realizarea integrală a programului de autoaprovizionare, pentru asigurarea unei bune aprovizionări a populației cu produse agroalimentare!

Cu hărnicie și deplină responsabilitate, depuneți toate eforturile spre a vă însuși experiența unităților agricole frunțate, spre a sporii continuu productivitatea în propriile voastre unități și a face să crească astfel eficiența și rentabilitatea agriculturii și a dezvoltarea avuției naționale, la ridicarea bunăstării poporului!

Oamenii de știință, cercetătorii!

Toate marile programe inițiate de partid, de secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, privind îmbunătățirea

nivelului tehnic și calitativ al produselor, reducerea consumurilor de materii prime și energie, creșterea mai accentuată a productivității muncii și realizarea unei agriculturi moderne de înaltă productivitate au în vedere creșterea rolului științei în modernizarea economiei naționale, afirmarea revoluției tehnico-științifice în toate ramurile producției materiale.

Consiliul Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste, ținînd seama de rolul major al științei și tehnicii în dezvoltarea economiei țării, vă cheamă ca, în strînsă unitate cu tehnicienii, cu maistrii, cu toți oamenii muncii, să contribuiți din plin, prin activitatea voastră de concepție, de cercetare și proiectare, la modernizarea continuă a tehnologiilor de fabricație, la mecanizarea și automatizarea proceselor de producție, la sporirea tot mai accentuată a competitivității produselor românești pe piața internațională!

Generalizați rapid cele mai valoroase surori și hibrid, cu potențial productiv ridicat și însuși calitative superioare, organizați cât mai bine producerea de semințe și material săditor, valorificați și controlul calității acestora, afit pentru creșterea puterii politice, pentru trecerea la îndeplinirea procesului istoric de dezvoltare socialistă a patriei, pentru zidirea din temelii a României moderne, stat liber, independent și suveran, cu un înalt prestigiu în întreaga lume!

Să facem totul pentru a înfrîna conlucurarea poporului nostru cu celelalte popoare, cu popoarele europene, participînd la toate acțiunile consacrate opririi cursului înarmărilor și trecerii la dezarmare, în primul rînd la dezarmarea nucleară, împiedicării instalării a noi rachete cu rază medie de acțiune în Europa, retragerii și distrugerii celor existente, eliminării primejdiei unui cataclism nuclear, consolidării securității, cooperării și păcii pe continent și în lume. Să nu precupețim nici un efort pentru a apăra pacea și liniștea poporului nostru, pentru a contribui activ, împreună cu celelalte popoare și forțe înarmate ale lumii, la salvarea de dreptul suprem al tuturor națiunilor, al popoarelor, la viață, la libertate, la existență liberă și demnă!

Să facem ca patria noastră scumpă - România socialistă - să se afle permanent în primele rînduri ale luptei pentru destinare, pace și progres, pentru o lume mai bună și mai dreaptă!

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)

nevoile de pace. De aceea, partidul și statul nostru, întregul popor acționează cu toată hotărârea pentru oprirea cursului înarmărilor și, în primul rând, a celor nucleare. Avind în vedere gravitatea deosebită a situației create prin trecerea la amplasarea noilor rachete americane cu rază medie de acțiune în Europa, care au determinat retragerea Uniunii Sovietice de la tratativele de la Geneva și anunțarea de contramăsură, s-a ajuns la situația în care se deschide calea pentru o cursă a înarmărilor nucleare fără precedent. Se creează astfel un grav pericol pentru pacea continentului nostru și a întregii lumi, pentru însăși existența oamenilor, a vieții pe planeta noastră.

unul acord între cele două părți, care să ducă la înălțarea rachetelor cu rază medie de acțiune și să deschidă calea înălțării oricăror arme nucleare din Europa și din întreaga lume.

Înțelegem că acesta este un proces lung, dar esențialul acum îl constituie oprirea amplasării noilor rachete cu rază medie de acțiune. Noi acționăm și vom acționa, — împunând cu toate popoarele, cu toate forțele, cu toți aceia cărora le este dragă viața, care pun mai presus interesele popoarelor, ale oamenilor — pentru a obține realizarea acestui deziderat, pentru dezarmare, pentru o lume fără arme nucleare, pentru pace și colaborare internațională. (Aplauze puternice, prelungite).

hotărâri să participăm activ, împreună cu toate țările în curs de dezvoltare, la soluționarea problemelor subdezvoltării, la realizarea noului ordin economic mondial, a unei largi colaborări între toate statele lumii, pe baza principiilor depline egalități în drepturi, și respectului independenței și suveranității naționale, neamțescului în treburile interne și avantajului reciproc.

Trebuie să facem totul pentru a ne depăși situația deosebit de gravă care s-a creat, pentru reluarea politicii de destindere, pentru realizarea unor largi înțelegeri, de colaborare, între toate națiunile lumii!

deși națională și Congresul al XIII-lea al partidului cu noi și noi succese în toate domeniile de activitate, că vom face totul pentru a servi, prin activitatea noastră, în orice împrejurări, cauza generală a socialismului, a poporului, a ridicării continue a bunăstării și fericirii sale! (Aplauze puternice, prelungite).

Cu această convingere, vă urez tuturor succese în activitatea viitoare! Și, aflându-ne cu puțin timp înainte de încheierea anului, doresc să adresez tuturor organizațiilor și organismelor componente din Frontul Democratice și Unității Socialiste cele mai bune urări de Anul Nou, întregul nostru popor urare de „Multă sănătate, multă fericire în Noul An!” (Aplauze și urale puternice, se scandează îndelung: „Ceașescu — P.C.R.”). Toți cei prezenți în sală se ridică în picioare și aclamă îndelung pentru Partidul Comunist Român — forța politică conducătoare a întregii națiuni — pentru secretarul general al partidului, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

atâ de ce considerăm că acum, în viața internațională, problema fundamentală este aceea a opririi amplasării noilor rachete cu rază medie de acțiune în Europa și a tuturor măsurilor anunțate legate de aceasta, crearea condițiilor necesare reluării tratativilor la Geneva în vederea realizării

Vom participa, de asemenea, activ la rezolvarea tuturor problemelor complexe ale vieții internaționale, pentru renunțarea la politica de forță și de amenințare cu forța în relațiile dintre state, pentru soluționarea conflictelor și a oricăror probleme litigioase numai și numai pe cale pașnică, prin tratative. Sintem

Considerăm că marile mișcări pentru pace din Europa, de pe alte continente — la care poporul nostru s-a alăturat cu întreaga forță — trebuie să-și intensifice eforturile. Avem ferma convingere că acționând unit, popoarele lumii, forțele progresiste, toți oamenii care doresc pacea și iubesc viața pot să oprească cursul evenimentelor spre prăpăstie, să asigure o politică nouă, de colaborare și de pace, de respect al indepen-

denței naționale a fiecărui popor. (Aplauze puternice, prelungite).

In încheiere, aș dori să exprim încă o dată convingerea că toate organizațiile și organismele componente ale Frontului Democratice și Unității Socialiste, întregul Front pentru acțiune cu toată hotărârea și planurile pe care le-am adoptat, a politicii interne și externe a patriei noastre, că vom întâmpina a 40-a aniversare a Revoluției de eliberare socia-

PLENARA CONSILIULUI NAȚIONAL AL FRONTULUI DEMOCRATIEI ȘI UNITĂȚII SOCIALISTE

(Urmare din pag. 1)

componenta lui, reprezintă toate forțele sociale și politice ale țării — și-au adus o importantă contribuție la mobilizarea celor ce muncesc pentru îndeplinirea sarcinilor economice, a angajamentelor luate în întrecerea socială. În spiritul exigențelor exprimate pe care conducerea partidului și statul le pune în fața întregii activități economice-sociale, vorbitorii au scos în relief deficiențele care se manifestă în munca, organelor și organizațiilor F.D.U.S., în mobilizarea maselor largi pentru utilizarea cât mai eficientă a forței de muncă, respectarea ordinii și disciplinei, păstrarea și gospodărirea avutului obțesec, în exercitarea pe baza legislației socialiste a unui exigent control muncitoresc.

Participanții la dezbateri s-au angajat să acționeze cu toată energia pentru ca organele și organizațiile pe care le reprezintă să contribuie — prin toate formele și modalitățile de participare democratică a clasei muncitoare, a țărânilor și intelectualității, a tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate — la creșterea mai accentuată a productivității muncii, a calității și competitivității produselor românești, a exportului, la economisirea și folosirea rațională a energiei electrice, la recuperarea și refolosirea materialelor, subansamblurilor și pieselor, la reducerea substanțială a consumului de materii prime, materiale și combustibili, la diminuarea continuă a importurilor, la punerea cât mai deplin în valoare a potențialului de care dispune economia noastră națională. Pornind de la faptul că prevederile cuprinse în documente sînt hotărâtoare pentru progresul general al patriei, cei care au luat cuvîntul s-au angajat să mobilizeze pe toți membrii Frontului Democratice și Unității Socialiste pentru folosirea integrală a mașinilor și instalațiilor, a timpului de lucru, pentru întărirea ordinii și disciplinei în muncă, pentru îndeplinirea zi de zi și la un nivel superior a

prezenți cu deosebită atenție, cu deplină satisfacție și aprobare, fiind subliniat, în repetate rânduri, cu vil și puternice aplauze.

Plenara a adoptat în unanimitate documentele supuse dezbaterii, precum și hotărârea Consiliului Național al Frontului Democratice și Unității Socialiste. Au răsunat urale și ovaii, s-a scandat cu putere „Ceașescu — P.C.R.” — expresie pregnantă a unității strinse, indisolubile, a întregului nostru popor în jurul Partidului Comunist Român, al secretarului său general, tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Plenara s-a încheiat prin înțonarea Imnului Frontului Democratice și Unității Socialiste — „E scris pe tricolor unire”.

Participanții la lucrări au adoptat în unanimitate următoarea ordine de zi:

1. Alegerea Biroului Camerei Legislative a Consiliului popular.
2. Proiectul Planului național unic de dezvoltare economică-sociale a Republicii Socialiste România, în profil teritorial, pe anul 1984.
3. Proiectul Planului de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare în anul 1984.
4. Proiectele bugetelor locale pe anul 1984.
5. Programul privind aplicarea măsurilor de autoconducere și autoaprovizionare pentru asigurarea unei bune aprovizionări a populației cu produse agroalimentare și bunuri industriale de consum pe perioada 1 octombrie 1983 — 30 septembrie 1984.



sarcinilor, pentru realizarea integrală, la toți indicatorii, a planului pe 1984. A fost exprimată hotărârea de a se acționa cu fermitate pentru îndeplinirea revoluției agrare, realizarea unei agriculturi moderne, de înaltă productivitate, asigurându-se pe această cale toate condițiile pentru realizarea integrală a Programului de autoaprovizionare, pentru asigurarea unei bune aprovizionări a populației.

Cel care au luat cuvîntul au subliniat hotărârea fermă a tuturor celor ce muncesc de a întâmpina cu realizări tot mai mari, în toate domeniile de activitate, cele două evenimente de seamă din viața țării: a 40-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă, de la 23 August, și cel de-al XIII-lea Congres al Partidului Comunist Român.

Vorbitorii au dat o înaltă apreciere contribuției hotărâtoare a președintelui Nicolae Ceaușescu la elaborarea și traducerea în viață a politicii externe de pace și colaborare a țării noastre, inițiativelor și acțiunilor întreprinse de seful statului nostru pentru oprirea instalării de noi rachete cu rază medie de acțiune, retragerea și distrugerea celor existente, pentru transformarea Europei într-un continent eliberat de arme nucleare, pentru stoparea cursului înarmărilor și trecerea la dezarmarea

plena și entuziastă aprobare a planurilor și programelor economico-sociale pe anul viitor și pe întregul cincinal

UNANIMĂ ȘI ENTUZIASTĂ APROBARE A PLANURILOR ȘI PROGRAMELOR ECONOMICO-SOCIALE PE ANUL VIITOR ȘI PE ÎNTREGUL CINCSINAL

PLENARA COMITETULUI CENTRAL AL ORGANIZAȚIEI DEMOCRATIEI ȘI UNITĂȚII SOCIALISTE

Miercuri, 14 decembrie, a avut loc în Capitală Plenara Comitetului Central al Organizației Democratice și Unității Socialiste.

Pe ordinea de zi a plenarei s-au aflat următoarele probleme:

1. Proiectul Planului național unic de dezvoltare economică-sociale a Republicii Socialiste România pe anul 1984;
2. Proiectul Planului de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare în anul 1984;
3. Proiectul Bugetului de stat pe anul 1984;
4. Proiectul Programului privind creșterea mai accentuată a productivității muncii și performanțelor organizării și normării muncii în perioada 1983-1985 și până în 1990;
5. Proiectul Programului privind îmbunătățirea nivelului tehnic și calitatii produselor, reducerea consumurilor de ma-

terii prime, de combustibili și energie și valorificarea superioară a materialelor prime și materialelor în perioada 1983-1985 și până în 1990;

6. Proiectul Programului privind aplicarea măsurilor de autoconducere și autoaprovizionare pentru asigurarea unei bune aprovizionări a populației cu produse agroalimentare și bunuri industriale de consum pe perioada 1 octombrie 1983-30 septembrie 1984;
7. Informare cu privire la cuprinderea cetățenilor în rîndurile Organizației Democratice și Unității Socialiste.

Pe marginea problemelor înscrise la ordinea de zi au luat cuvîntul un mare număr de vorbitori, de cele mai diverse profesii care au evidențiat faptul că documentele supuse dezbaterii poartă amprenta gândirii și acțiunii tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul

general al partidului, președintele Republicii, președintele Frontului Democratice și Unității Socialiste, care și-a adus o contribuție hotărâtoare în elaborarea și fundamentarea planurilor și programelor economico-sociale pe anul viitor. El a relevat că aceste documente oglindesc, prin prevederile lor, grija constantă a conducătorului partidului și statului nostru pentru continua dezvoltare a economiei patriei noastre, pentru sporirea eficienței într-o activitate deosebită de înaltă productivitate și spiritului al întregului nostru popor.

Subliniind că documentele sînt în deplină concordanță cu obiectivele și directivele Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, vorbitorii au arătat că ele corespund pe deplin actualui etapă de dezvoltare a țării, orientînd eforturile tuturor oamenilor

muncii în direcția sporirii laturii calitative a activității economico-sociale, valorificării depline a potențialului productiv al industriei și agriculturii, reducerii consumurilor de materii prime, materiale, combustibili și energie, creșterii productivității muncii, aplicării științei și tehnicii, ridicării eficienței în toate ramurile economiei.

Participanții la discuții au analizat în mod critic și activitate deosebită de înaltă productivitate a membrilor Organizației Democratice și Unității Socialiste, subliniind că noile exigente puse de partid în fața oamenilor muncii impun concentrarea eforturilor în direcția mobilizării tuturor cetățenilor — români, maghări, germani și de alte naționalități — la îndeplinirea noulor sarcini prevăzute în planurile și programele de dezvoltare.

Plenara a adresat chemarea

patriotică tuturor membrilor O.D.U.S. — fără deosebire de naționalitate — de a munci cu toată încredințarea și transparența în viața — marilor sarcini prevăzute în planul de dezvoltare a economiei, în celelalte programe economico-sociale pentru anul viitor și pentru întregul cincinal, a tuturor orientărilor Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, singura sursă de sporire a veniturilor întregului nostru popor.

Participanții au aprobat în unanimitate documentele supuse dezbaterii.

În încheierea plenarei, într-o atmosferă de puternic entuziasm, participanții au adoptat o telegramă adresată tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președinte Republicii Socialiste România, președinte Frontului Democratice și Unității Socialiste.

Fermă hotărâre a lucrătorilor din cadrul organelor locale ale puterii și administrației de stat de a acționa pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce le revin în 1984 și în întregul cincinal, pentru dezvoltarea armonioasă, multilaterală, în continuare, a tuturor județelor și localităților patriei

ȘEDIINȚA CAMEREI LEGISLATIVE

Camera Legislativă a Consiliului popular, convocată prin Decretul prezidențial nr. 276/1983, a analizat și dezbătut, miercuri, 14 decembrie, documente de maximă importanță pentru dezvoltarea economică-sociale a țării în profil teritorial pe anul 1984.

La lucrări au participat tovarășii Manea Mănescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Stat, Ștefan Mocuța, membru subleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Comitetului pentru Problemele Consiliilor Populare, reprezentanți ai unor ministere, organe centrale, organizații de masă și obștești.

Deschizînd ședința, tovarășul Manea Mănescu a subliniat că lucrările Camerei Legislative au loc în condițiile unei puternice analizări a tuturor oamenilor muncii din patria noastră care, strîns uniți în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășului Nicolae Ceaușescu, acționează și denunțarea prevederilor planului pe acest an, pentru îndeplinirea neabătută a hotărârilor Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale partidului privind trecerea țării cu orientările stabilite de Congresul al XII-lea și Conferința Națională ale partidului, cu indicările tovarășului Nicolae Ceaușescu, reflectă în mod prestant politica partidului și a statului de dezvoltare echilibrată a tuturor zonelor țării, asigurarea condițiilor pentru ca toate județele să atingă potențialul economic stabilit prin planul cincinal.

Dezbaterile aprofundate care au avut loc pe marginea documentelor înscrise pe ordinea de zi au evidențiat cu putere faptul că prevederile planului și bugetului, ca și Programul de autoconducere și autoaprovizionare pe anul viitor au fost elaborate sub directă îndrumare și cu aportul hotărîtor al secretarului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Referindu-se la proiectul Planului național unic de dezvoltare economică-sociale a României în profil teritorial pe 1984, vorbitorii au subliniat că obiectivele sale sînt în concordanță cu orientările stabilite de Congresul al XII-lea și Conferința Națională ale partidului, cu indicările tovarășului Nicolae Ceaușescu, reflectă în mod prestant politica partidului și a statului de dezvoltare echilibrată a tuturor zonelor țării, asigurarea condițiilor pentru ca toate județele să atingă potențialul economic stabilit prin planul cincinal.

Participanții la lucrări au adoptat în unanimitate următoarea ordine de zi:

1. Alegerea Biroului Camerei Legislative a Consiliului popular.
2. Proiectul Planului național unic de dezvoltare economică-sociale a Republicii Socialiste România, în profil teritorial, pe anul 1984.
3. Proiectul Planului de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare în anul 1984.
4. Proiectele bugetelor locale pe anul 1984.
5. Programul privind aplicarea măsurilor de autoconducere și autoaprovizionare pentru asigurarea unei bune aprovizionări a populației cu produse agroalimentare și bunuri industriale de consum pe perioada 1 octombrie 1983 — 30 septembrie 1984.

În conformitate cu prevederile regulamentului de funcționare, Camera Legislativă a ales, pentru o perioadă de un an, noul birou alcătuit din tovarășii: Maria Gheorghe, președinte al Comitetului executiv al Consiliului popular județean Neamț, în funcția de președinte al Camerei; Nicolae Hurbean, președintele Comitetului executiv al Consiliului popular județean Alba, în funcția de vicepreședinte al Camerei; Ștefan Birceri, vicepreședinte al Comitetului executiv al Consiliului popular județean Covasna, în funcția de secretar al Camerei Legislative.

În cursul dezbaterilor s-a relevat că în propunerile proiectului de plan își găsește o temeinică reflectare creșterea exporturilor și raționalizarea importurilor, ca o orientare de bază pusă de secretarul general al partidului în fața tuturor colectivelor de oameni al muncii, pentru realizarea unei balanțe active și echilibrate de comerț exterior.

În legătură cu sarcinile mari ce revin agriculturii în 1984, membrii Camerei Legislative care au participat la dezbateri au relevat necesitatea ca unitățile agricole, consiliile populare să asigure obținerea unor producții vegetale și animale tot mai mari, prin folosirea cu eficiență maximă a fondului funciar și creșterea potențialului productiv al acestuia, utilizarea judicioasă a mașinilor, mobilizarea întregii populații de la sate pentru efectuarea timp și în condiții calitative superioare a tuturor lucrărilor agricole, prin respectarea cu strictețe a noulor tehnologii, generalizarea experienței înaintate, întărirea ordinii și disciplinei în toate sectoarele de activitate. În spiritul documentelor Plenarei C.C. al P.C.R. din 14-15 noiembrie, al magistralei cuvîntări a tovarășului Nicolae Ceaușescu la recenta Conferință pe probleme de agricultură, s-a subliniat cerința imperioasă ca toate unitățile agricole să acționeze pentru îndeplinirea sarcinilor de creștere a producției, pentru realizarea prevederilor privind livrările la fondul de

destat, sporirea contractărilor și achizițiilor de produse, în scopul asigurării unei cît mai bune aprovizionări a populației.

În cuvîntul lor, vorbitorii au arătat că, pe baza rezultatelor bune obținute în anul 1983, a învîmăntărilor desprinse din activitatea de pînă acum, noile prevederi, care corespund pe deplin posibilităților din fiecare județ, vor fi îndeplinite în mod exemplar. În acest sens, s-a arătat că, răspunzînd îndrumărilor secretarului general al partidului, consiliile populare, colectivele de muncă din toate unitățile economice vor acționa cu fermitate pentru a cîmă bună pregătire a planului pe 1984, astfel încît activitatea să se desfășoare în mod ritmic din primele zile ale noului an.

În cursul dezbaterilor au fost examinate cu atenție proiectele bugetelor locale pe anul 1984. Subliniind că ele au fost elaborate în deplină concordanță cu indicatorii prevăzuți în proiectul planului național unic, vorbitorii au relevat că noile prevederi asigură resursele necesare finanțării integrale a obiectivelor și acțiunilor prevăzute pentru consiliile populare, reflectă orientările și măsurile reflectate la aplicarea fermă a principiilor noului mecanism economic-financiar, creșterea veniturilor, reducerea substanțială a cheltuielilor, în special a celor materiale, de combustibili și energie, aplicarea unui regim sever de economii în toate domeniile de activitate, sporirea eficienței fiecărui leu investit sau cheltuit, creșterea continuă a autofinanțării unităților administrativ-teritoriale pe seama veniturilor proprii, consolidarea echilibrului financiar, întărirea ordinii și disciplinei în utilizarea banului public.

Membrii Camerei Legislative care au analizat proiectul de Program privind aplicarea măsurilor de autoconducere și autoaprovizionare au arătat că acest document pune prestant în evidență grila statornică a partidului și statului nostru, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru îmbunătățirea continuă a condițiilor de viață a întregului popor și-a subliniat că, pentru anul viitor se prevăd cantități sporite de produse, menite să satisfacă în condiții superioare cerințele populației, concomitent cu creșterea preocupărilor pentru diversificarea gamei produselor și îmbunătățirea calității lor. S-a relevat, totodată, că Programul se bazează pe resursele reale ale economiei, pe posibilitățile existente în fiecare județ și acoperă integral nevoile de consum rațional ale populației.

În timpul lucrărilor s-au făcut numeroase propuneri pe marginea documentelor puse în dezbateri și înaintate Consiliului de Miniștri.

Camera Legislativă a asigurat, în numele consiliilor populare, conducerea de partid și-a subliniat, pe secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, că lucrătorii din cadrul organelor locale ale puterii și administrației de stat vor acționa pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce le revin în 1984 și în întregul cincinal, pentru dezvoltarea armonioasă, multilaterală, în continuare, a tuturor județelor și localităților patriei.

În același timp, membrii Camerei au exprimat hotărârea fermă de a ridica activitatea consiliilor populare la nivelul marilor sarcini și responsabilități ce le revin, de a întâmpina cu realizări deosebite în muncă cea de-a 40-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă de la 23 August 1944 și cel de-al XIII-lea Congres al Partidului Comunist Român.

În încheierea lucrărilor, Camera Legislativă a consiliilor populare a adoptat hotărâri prin care au fost aprobate în unanimitate proiectele de legi înscrise pe ordinea de zi.

Participanții au aprobat în unanimitate documentele supuse dezbaterii.

În încheierea plenarei, într-o atmosferă de puternic entuziasm, participanții au adoptat o telegramă adresată tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președinte Republicii Socialiste România, președinte Frontului Democratice și Unității Socialiste.

Participanții au aprobat în unanimitate documentele supuse dezbaterii.

În încheierea plenarei, într-o atmosferă de puternic entuziasm, participanții au adoptat o telegramă adresată tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președinte Republicii Socialiste România, președinte Frontului Democratice și Unității Socialiste.



ENERGIA — O PROBLEMĂ A TUTUROR, LA SOLUȚIONAREA CĂREIA SĂ CONTRIBUIM CU TOȚII! O concluzie care se impune după prima decadă a lunii decembrie EFORTURILE DE ECONOMISIRE TREBUIE SĂ CONTINUE CU ȘI MAI MARE INTENSITATE!

Mici sau mari, consumatorii de energie electrică le revin, mai ales în această ultimă lună a anului, responsabilități mult sporite față de linia gospodăriei judicioase a energiei, a încadrării stricte, fără excepție, zi de zi, a tuturor consumatorilor în actualele cote de energie electrică. Din cite aflăm însă de la specialiștii Centralei Industriale de Rețele Electrice, pe ansamblul țării, deși consumul mediu zilnic s-a diminuat, fapt relevant și în graficul alăturat, pe prima decadă a lunii decembrie repartițiile de energie electrică au fost depășite cu 24,4 milioane kilowați oră. Doar 13 județe se înregistrează în această perioadă cu economii dovedind concret, prin măsurile eficiente stabilite și aplicate cu consecvență în acest interval, că pot realiza economii la energia electrică chiar și acum, în condițiile reducerii cotelor alocate. Astfel, mari economii se realizează la nivelul municipiului București — 6.368 MWh, al județelor: Tulcea — 3.381 MWh, Argeș — 2.003 MWh, și

Bacău — 1.209 MWh. Imbușurător este faptul că în aceste județe, ca și în celelalte cu economii ceva mai mici, gospodăria cu chibzuință a energiei electrice se localizează atât la nivelul marilor consumatori industriali, cit și la cel al consumatorilor casnici și publici. La polul opus însă, respectiv al marilor depășitori, se situează județele Mureș, cu o depășire de 6.692 MWh, Hunedoara — 4.624 MWh, Dolj — 4.516 MWh, Brașov — 4.158 MWh, Bihor — 3.216 MWh, județe care practic, zi de zi, în luna decembrie, se înregistrează cu depășiri de sute de megawați a cotei zilnice stabilite, anulând efortul bunilor gospodari. Este absolut necesar ca și la nivelul acestor județe să se stabilească și să se aplice cu fermitate măsuri și mai hotărâte de economisire a energiei electrice, de încadrare în actualele repartiții!

Un argument

Combinatul siderurgic Galați, al doilea mare consumator de energie electrică din țară, se înregistrează la nivelul lunii noiembrie cu o mare depășire a repartiției de energie electrică. Iată însă că, urmarea a măsurilor și complexelor măsuri stabilite și aplicate cu consecvență de metalurgistii gălățeni, după primele zece zile din această lună combinatul realizează o economie de 2.843 MWh. Este clar, așadar, că dacă și cei mai mari consumatori de energie electrică din țară — întreprinderile de aluminiu Slatina raportează, pentru aceeași perioadă de timp, o economie de 2.843 MWh. Este clar, așadar, că dacă și cei mai mari consumatori de energie electrică reușesc nu numai să se încadreze în repartițiile aprobate, ci chiar să realizeze economii față de acestea, este cu atât mai necesar — și ne depășim puțin — ca toți ceilalți mari consumatori industriali, ca toți consumatorii, de fapt, să le urmeze exemplul!



Exemplu de gospodărire

Foarte mulți din marii consumatori de energie electrică, consecință directă a măsurilor aplicate cu consecvență, în prima decadă a acestei luni realizează însemnate economii. Energia electrică economisită în această perioadă este suficientă pentru a asigura consumul unora din aceste unități pentru 1-6 zile.

- Combinatul metalurgic Tulcea — 3.319 MWh.
- Întreprinderea de aluminiu Slatina — 2.843 MWh.
- Combinatul chimic Giurgiu — 1.822 MWh.
- Întreprinderea de bioproduse Curtea de Argeș — 1.645 MWh.
- Întreprinderea de produse carburoase Slatina — 889 MWh.
- Combinatul de îngrășăminte chimice Arad — 817 MWh.

Practic, din cei mai mari 82 de consumatori energetici din întreaga economie națională, în prima parte a lunii decembrie, 67 se înregistrează cu economii, mari chiar, față de repartiția de energie electrică aferentă acestei perioade.

Cumulata pe ministere, economiile realizate de marii consumatori sunt substancial:

- Ministerul Industriei Chimice — 1.965 MWh.
- Ministerul Industriei Metalurgice — 6.115 MWh.
- Ministerul Industriei Construcțiilor de Masini — 2.010 MWh.
- Ministerul Minei — 641 MWh.

Rezultă clar că acolo unde oamenii muncii, specialiștii, intervin prompt și energetic pentru stăvilirile risipei, pentru permanența reducerii a normelor de consum și economiile sunt corespunzătoare!

Echivalențe sugestive

DEPĂȘIREA DE 24,4 MILIOANE KWh
înregistrată la consumul total de energie electrică pe prima decadă a lunii decembrie, este echivalentă cu:

- Energia electrică necesară pentru funcționarea: timp de două zile a Întreprinderii de aluminiu Slatina; timp de patru zile — Combinatul siderurgic Galați; timp de 7 zile, — Combinatul siderurgic Hunedoara.
- Energia necesară pentru acoperirea consumurilor unor județe: Dimbovița — timp de 5 zile; Giurgiu — timp de 10 zile; Arad — timp de 11 zile; Călărași — timp de 15 zile; Bistrița-Năsăud — timp de 22 de zile; Botoșani — timp de 24 de zile.

Exemplu de risipă

După cum rezultă clar din cesașa alăturată, se întinsec buni gospodari, așa cum este de așteptat, în toate județele, în toate ministerele. Și chiar dacă numărul marilor consumatori care depășesc repartițiile de energie electrică aferente primei decade a acestei luni este de numai 15 — de 7 ori mai mic decât numărul marilor unități economice care realizează economii — este evident că supraconsumul depășitorilor neutralizează în bună măsură eforturile celor cu economii.

- Combinatul de îngrășăminte chimice Mureș — 2.457 MWh.
- Combinatul petrochimic Borzești — 1.943 MWh.
- Combinatul de îngrășăminte chimice Sibiozia — 1.238 MWh.
- Combinatul chimic Craiova — 615 MWh.
- Combinatul petrochimic Pitești — 541 MWh.
- Combinatul petrochimic Brazi — 443 MWh.
- Combinatul de îngrășăminte chimice Tr. Măgurele — 375 MWh.
- Întreprinderea „I. Măi” Ploiești — 196 MWh.
- Combinatul de lămpi Cimpulung — 185 MWh.
- Întreprinderea de sirmă și produse din sirmă Buzău — 69 MWh.

După cum reiese din statisticile primite de la Centrala Industrială de rețele electrice, mulți dintre cei care la sfârșitul lunii trecute se înregistrau cu depășiri de sute și chiar mii de MWh realizează acum economii, ceea ce denotă clar că, așa cum este dealtfel imperios necesar, este pe deplin posibilă încadrarea în actualele cote a tuturor consumatorilor!

Cine sint risipitorii?

AFLĂM DE LA DISPERCERATUL ENERGETIC NAȚIONAL

Fapt imbușurător, numărul unităților economice care continuă și în luna decembrie să depășească repartiția zilnică stabilită este în scădere vizibilă, ceea ce demonstrează elocvent că acolo unde se aplică decizii și cu consecvență toate măsurile judicioase stabilite pentru diminuarea consumurilor energetice, este posibilă încadrarea în actualele cote. Cu toate acestea, depășirile înregistrate de o serie de mari consumatori continuă să fie îngrijorătoare. Printre aceștia se află:

- Combinatul petrochimic Borzești — 583 MWh
- Combinatul chimic Craiova — 250 MWh
- Combinatul de îngrășăminte chimice Tg. Mureș — 210 MWh
- Întreprinderea de extracție gaz metan Tg. Mureș — 195 MWh
- Întreprinderea de hirtie Buzeni — 83 MWh
- Schimb. produse gaze naturale Medias — 74 MWh
- Combinatul de produse solide Onna Mureș — 72 MWh
- Combinatul de îngrășăminte chimice Bacău — 70 MWh
- Combinatul de lămpi și abso-ciment Alejd — 63 MWh
- Întreprinderea Avicola Ungheii — 59 MWh
- Centrale termice zonă Botoșani — 58 MWh
- Tracțiune electrică feroviară Craiova — 35 MWh
- Întreprinderea avicola Cluj-Napoca — 30 MWh
- Întreprinderea de prelucrare a maselor plastice Buzău — 30 MWh.

In spiritul orientărilor și indicațiilor cuprinse în Cuvintarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la recenta Consfătuire de lucru de la C.C. al P.C.R.

O ÎMBUNĂȚĂȚIRE RADICALĂ A MUNCII, ACTIVITATE SUSTINUTĂ, REZULTATE SUPERIOARE ÎN TOATE SECTOARELE AGRICULTURII

Programul județului Timiș pentru asigurarea unor producții stabile și sigure în agricultură, incluzând o serie de acțiuni pentru creșterea potențialului productiv al pământului, realizarea irigațiilor, a operațiilor de desecare și de combatere a eroziunii solului, este la ora primului bilanț. Un răid întreprins pe citeva din sântierile întreprinderii de exploatare și lucrărilor de îmbunătățiri funciare de aici este edificator pentru stadiul avansat în care se află îndeplinirea acestor obiective.

La sântierul nr. 1, Timișoara, inginerul Ilie Sima ne informează că au fost recepționate deja de către beneficiarii cele 223 hectare pentru irigații și 618 ha de modernizări, iar de la mijlocul lunii decembrie, 4182 ha desecate vor fi pedate agriculturii, totalul lucrărilor depășind cu 32 la sută valoarea planificată, majoritatea acestora fiind înscrise în actiunea de amenajare complexă a zonei Sag-Topolovăț. Dumitru Olariu, șeful sântierului de la Sag Topolovăț, apreciază că aici vor fi continuate și finalizate anul viitor operațiunile de amenajare pe aproape încă 3.000 ha, prin efortul generos al mecanizatorilor din rândul cărora se detașează buldozistul Ioan Birău și draginistul Ioan Puiu și Ioan Ișvan, din formația condusă de Mihai Dragoș. În afara acestor activități, la Uivar se execută ultimele operațiuni pentru pregătirea celor 5.403 ha de completări în sisteme de desecare.

dari, este revalorificarea potențialului hidrografic existent. La Beregsău, Birda, Gătaia, Voltești, acolo unde există ferme de animale, apele reziduale etocno în mari bazine vor fi epurate și retransmise în circulație, realizându-se așa-numitele „irigații pe plan local”, deosebit de importante în gospodăria judicioasă a apelor.

Un accent deosebit în cadrul acestor acțiuni de realizare a unui potențial sporit al solului

Preocupări prioritare pe ogoarele județului Timiș REALIZAREA LA TIMP, ÎN ÎNTREGIME, A PROGRAMELOR DE IRIGAȚII ȘI ÎMBUNĂȚĂȚIRI FUNCINARE

Sint probleme ce solicită la maximum experiența specialiștilor ale căror eforturi se concretizează, aici cit și pe celelalte sântiere, în lucrări complexe, sunt din ele cu caracter etalon. De exemplu, în nodul hidrografic Topolovăț Mare, vaster rețea de canale este folosită reversibil, utilizând posibilitatea de irigații în vreme de secetă și de desecare în timpul ploilor. La Topolovăț Mare s-a construit un capăt al complexului fiind cont de configurația terenului care permite ca apa să cadă în sistem fără pompe, de aici drumul apelor spre Sag, celălalt capăt al complexului, pornește pe 3 canale, cel median fiind utilizat pentru irigații și prevăzut la distanța de 3 km cu stații de alimentare. Pământul topolovenilor

buni cultivatori de porumb din țară sînt tot mai îndreptățite.

O lucrare interesantă este și cea care se execută la marginea municipiului Timișoara, de unde pornește spre cîmpul de adevărat riu aducînd perlele de apă pe terenurile secetoase. Același calificativ, dublat de un justifi-cat titlu de lucrare etalon, este acordat construcției stației de pompare în aval de ecluze la Simihaiu Român, în complexul Simihaiu, Barța — Uivin — Sag, situate între cele două baraje de pe canalul Bega. Într-o perspectivă imediată încă o nouă oare reprezintă logarea indirectă, prin canale, a rului Mureș de Bega, irigîndu-se astfel o întinsă suprafață din cîmpia bănețeană. Caracteristic multor lucrări, ce denotă pricepere de buni gospo-

si de creștere a suprafețelor destinate culturii agricole se pune pe lucrările de disipare și de combatere a eroziunii executate în special în zona colinară, acolo unde se manifestă cu acuitate o particularitate a cîmpiei bănețene — trecerea bruscă de la zona de munte la cea de șes, generînd probleme deosebite datorate numeroaselor cunșuri de apă. Tot etalon este calitată perimetrul destinat combaterii eroziunii terenului situat la ieșirea din municipiul Lugoj, a cărei execuție aparține sântierului nr. 3 al I.E.L.L.F. Timiș, condus de Alexandru Lichiardopol. Buldozere S-1.500, multe dotate și cu scarificatoare, detri-soare și alte utilaje complexe, conduse de oameni ca Filip Manea, Ioan Băleșu, Ștefan Meza-

O poezie care stîrnește în lume nostalgia cunoașterii limbii române

A trebuit să treacă aproape un secol de la manifestarea geniului lui Mihai Eminescu pentru ca „pămîntul românesc să-și strîngă toate sevele și să le ridice în teava subțire a rîului cîin de hirtie parfumatilor este”. Poetul care a împlinit profeția lui C. Călinescu a scris cu totul alt fel de poezie decât nemuritorul său înaintaș, singura prîvnită în care l-a imitat fiind răminerea în raza magiului sufux -escu: Nichita Stănescu. Pentru mulți iubitori de poezie de la noi și din străinătate, el intruchipează însăși ideea de spirit revoluționar în poezie. Toate avangardismele luate la un loc nu contin atîta radicalitate cită cuprinde opera celui ce a inventat „necuvintele” și „limba porzescă”.

Noutatea amestecare a poeziei lui Nichita Stănescu a stîrnit, cum era firesc, reacții de adereare frenetică, dar și de respingere vehementă. Era ca la atingerea sfîrșitului dintre metalul incandescent și apă. Dar în scurt timp rezistențele s-au volatilizat ajungîndu-se la o unanimă intuire a felului de-a vorbi propriu celui pe care îl proceaga lume a cititorilor în proceaga cu infinită tan-

drele „Nichita”. Am admirat și cu acest prilej ospitalitatea spiritului românesc, dispus să integreze reforme chiar înaintea de a le teoretiza și clasa. N-a fost vorba, deci în mică măsură, de snobism, explicația rapidă asimilării constînd mai curînd într-un dar de o recunoaștere valoare. Cunoșc oamenii care n-au inițierea necesară în poezia modernă și care, auzind o poezie de Nichita Stănescu, trăiesc totuși sentimentul unei revelații. Cunoșc oameni cu prejudecăți în ceea ce privește înfățișarea și vestimentația semenilor lor, dar gata să mărturisească faptul că, întîlnindu-l pe Nichita Stănescu, au văzut în figura lui răvășită, cu părul plin parcă de sarea mării și cu gura contorsionată de vîlvădă, o frumusețe zălucă. Nu este prima și probabil nici ultima oară cînd românii îl identifică pe cel înzestrat admirîndu-l cu duioșie paternă năzdrăvăniile și primindu-l ca pe un iubit „liu risipitor”.

Începînd cu data de 13 decembrie 1983 Nichita Stănescu nu mai poate fi înfîlșit pe stradă, miracolul de-a ne fi contemporan s-a încheiat. Sînt convins că de acum îna-

inte se vor publica multe studii despre creația lui și că aceste studii ne vor ajuta să înțelegem de unde vine forța extraordinară a unor simple combinatii de cuvinte de a răscoli sufletul cititorilor, de a-l face să vadă, ca la lumina unui fulger, peisaje nepămintesti, de a străni în multe țări ale lumii nostalgia cunoașterii limbii române. Dar de neînțeleas va rămîne întotdeauna farmecul personal al lui Nichita Stănescu care a întretînut toată viața — în inima Bucureștilui, în inima României, în inima planetei — un cult al prieteniei. Imi amintesc că s-am cerut odată mai multe poezii pentru o revistă și că mi le-a dictat pe loc, cu înimbușurată și geniu al improvizăției. Apoi m-a anunțat că-mi va dicta una mai frumoasă decît toate celelalte și, după ce am citit-o și eu, cu glas tare, a scos chibritul și i-a dat foc, spunîndu-mi că trebuie să rămînă numai „a noastră”. Sînt doar unul dintre sutele de oameni care au primit de la el asemenea daruri prietărești și în sufăr de sentimentalism, dar momentul acesta a modificat ceva în conștiința mea, făcîndu-mă să cred că nu este indiferent cum trăiești.

Pe Nichita Stănescu nu mi-l pot închipui decît înconjurat de liniar. El însuși a avut o viziune paradisiacă: „Acestă mare e acoperită de adolescenți / care învață mersul pe valuri, în picioare, / mai rezemîndu-se cu brațul, de curîntii, / mai sorjîindu-se de-o rază toapăna, de soare, / Et stau pe plaja-nîmși tălă-n unghi perfect / și îi contemplan ca la o debarcare. / O floată înfîlșită de vole. Și astopi / un pas greșit și văd, sau o alunecare, / măcar pînă la genunchi în valul diafan / sîmînd sub lănta lor înaintare. / Dar ei sînt zvelți și calmi, și simuțan / au și deprimă să meargă pe valuri, în picioare”. Dispariția poetului chiar constituie o imensă pierdere, în sensul nerotic al cuvîntului. Este ca atunci cînd se destramă un curebutu sau închează jocul de stropi strălucitori ai unei ființe artezene. Nu ne rămîne decît să-i deschidem cărțile și să reconstituim ceva din acest joc. Dar cine ne va mai spune, cum ne spunea el, „tu-dumneamă-dumneavoastră”?

ALEX. ȘTEFĂNESCU

● PUBLICITATE PENTRU TINERET ● PUBLICITATE PENTRU TINERET ● PUBLICITATE PENTRU TINERET ●

SCOATEREA LA CONCURS A UNOR POSTURI DIDACTICE

**MINISTERUL APĂRĂRII NAȚIONALE
INSTITUTUL DE MARINĂ
„MIRCEA CEL BĂTRÎN”
DIN CONSTANȚA**

CATEDRA
TRANSPORT MARITIM
ȘI PESCUIT OCEANIC

— 1 lector la disciplina Economia transporturilor maritime.

**CATEDRA
MASINI ȘI INSTALAȚII
ELECTRICE**

— 1 șef lucrări la disciplina Automatică și automatizări la bordul navelor.

**CATEDRA
MOTOARE ȘI MASINI**

— 1 asistent universitar la disciplina Masini termice și mecanisme auxiliare de bord.

**CATEDRA
PREGĂTIRE FIZICĂ**

— 1 asistent universitar la disciplina Educație fizică

Candidații la concurs vor depune la Biroul cadre al Institutului de marină „Mircea cel Bătrîn” din Constanța, str. Fulgerului nr. 1, cererea de înscriere la care vor anexa în dublu exemplar actele prevăzute de Legea nr. 6/1969 privind Statutul personalului didactic din Republica Socialistă România, publicată în Buletinul Oficial, partea I, nr. 33 din 15 martie 1969 și de Instrucțiunile Ministerului Educației și Învățămîntului nr. 84539/1969.

Termenul de înscriere este de 15 zile (pentru posturile de asistent) și de 30 de zile (pentru posturile de lector sau șef de lucrări) de la data publicării acestui anunț în Buletinul Oficial.

Concursul se va desfășura la sediul Institutului în conformitate cu prevederile art. 102-134 din Legea sus-menționată.

Informații suplimentare se pot obține la Biroul cadre al Institutului, telefon 5.30.00, interior 236.

Româniafilm prezintă DE DRAGUL TĂU, ANCA

O producție a Casei de filme Unu

Scenariul: Nicolae Criștache.
Decorurile: arh. Marga Moldovan.
Costumele: Tomina.
Muzica: Răzvan Cernat.
Coloana sonoră: ing. Mihai Orășanu.
Montajul: Rodica Fălcoianu.
Imaginea: Florin Paraschiv.
Regia: Cristiana Nicolae.

În rolul titular: Alexandra Duca.

Cu: Dan Condurache, Rodica Mandache, Carmen Galin, Radu Gheorghe, Rodica Tapalagă, Nineta Guță, Doru Luca Iordăchescu, Doru Toma, Julieta Strimbeanu, Costache Diamand, Florin Tănase, Manuela Nace, Răzvan Poppa, Eduard Iosiper.

Film realizat în studiourile Centrului de Producție Cinematografică „București”

ANUNȚ

Începînd cu data de 18 decembrie 1983, pînă la 30 mai 1984, Institutul de medicină și farmacie București organizează cursuri pregătitoare în vederea concursului de admitere din sesiunea iulie 1984.

Cursurile se vor ține duminică, din două în două săptămîni, între orele 9,00-13,00.

Pentru candidații la facultățile de medicină generală, pediatrie și stomatologie, cursurile vor avea loc în Aula localului din str. Tr. Vuia, nr. 6.

Pentru candidații la Facultatea de farmacie, cursurile vor avea loc în sala nr. 2 etaj II din str. Tr. Vuia nr. 6.

Inscrierile se fac la secretariatele facultăților respective, zilnic, între orele 12,30-15,30.

TELEGRAMĂ

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului CONSTANTIN DĂSCĂLESCU

Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Comitetul Central al P.C.U.S., Președintele Sovietului Suprem și Consiliul de Miniștri ale U.R.S.S., în numele poporului sovietic, exprimă mulțumiri...

COMITETUL CENTRAL AL P.C.U.S. PREZIDIUL SOVIETULUI SUPREM AL U.R.S.S. CONSILIUL DE MINIȘTRI AL U.R.S.S.

Primire la primul ministru al guvernului

Tovarășul Constantin Dăscălescu, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România...

AGENDA

Miercuri, președintele Marii Adunări Naționale, Nicolae Ceaușescu, a primit delegația Grupului parlamentar...

Oaspeții au mai avut întrevodiri cu membrii al Comitetului de conducere al Grupului parlamentar...

Miercuri, la București a avut loc o conferință de presă prilejuită de apropierea...

La Muzeul de artă al Republicii Socialiste România s-a deschis, miercuri, expoziția „Pionierii României vor pace”...

CINEMA

O LEBĂDĂ IARNĂ: Victoria (orele 9,30; 11,30; 13,30; 15,30; 17,30; 19,30)...

TV

18,00 Telex. 18,05 Școala educației cetățenești. Opinia clasei - opinia colectivului...

FOTBAL XVI. O etapă disputată și... zbuciumată, cu surprize de proporții și consecințe în ierarhia de toamnă

● Eficacitate medie - 19 goluri ● Gazdele au învins în cinci partide, s-au înregistrat două rezultate de egalitate...

PERFORMERELE ZILEI - SPORTUL STUDENȚESC ȘI F.C. ARGES

A fost una din cele mai disputate și... agitate etape, cu mari surprize. Condițiile de joc - vitregie; terenuri înghețate...

ÎN NUMELE VIETII, PENTRU VIITORUL SIGUR ȘI PAȘNIC AL PLANETEI NOASTRE SĂ SE FACĂ TOTUL ÎN VEDEREA OPRIRII IMEDIATE A CURSEI ÎNĂRĂRIILOR RACHETO-NUCLEARE

Întregul nostru popor, tinăra generație susțin cu fermitate și în mod unanim inițiativele și propunerile tovarășului Nicolae Ceaușescu...

Replica adevărului și a răspunderii pentru viitorul lumii

Într-un moment cînd, din nefericire, se manifestă din nou tendința de a avansa acțiuni ce nu pot duce decît la catastrofa...

De două ori omenirea a fost sacrificată unor „cavaleri ai apocalipsului” numai fiindcă popoarele...

DAN ZAMFIRESCU

Pace vieții!

Scriu în numele vieții. Scriu viață! Amenințată de un holocaust total, de nimicirea a chiar viului...

Viața păcii!

le și morale menite să înalte în demnitate omul, să-i aporosească insurșile constructive, să-i implinăască aspirațiile.

DUMITRU TITUS POPA

Pacea, imperativ al artei

Prima și poate cea mai vitală problemă a creatorului de frumos este Pacea. Noțiunile de primejdie, dezastru, ură, război...

Prima și poate cea mai vitală problemă a creatorului de frumos este Pacea. Noțiunile de primejdie, dezastru, ură, război...

MIRCEA DEAC

In numele dreptului la viață

Trăim alături de forțele lubitoare de pace din întreaga lume un sentiment de profundă îngrijorare.

ENDE GYORFFI subinginer, Întreprinderea „Avicola”, Crișturul Secuiesc

SPORT

finalului mai bun, jocul mai ofensiv și coerent, cînd Iamandi fructifică de două ori (min. 82 și 96 l.)...

DIAGRAMA ETAPEI

București: Dinamo - F.C. Bihor Oradea 3-1 (1-0). Golurile au fost înscrise de Iamandi - două (min. 82-88) și Augustin (min. 21).

ULTIMA ETAPA

S.C. Bacău - Dinamo; Politehnica Iași - F.C. Olt; Chimia Rm. Vlcea - Dunărea C.S.U. Galati; Steaua - Petrolul Ploiești; F.C. Bala Mare - F.C. Argeș...

azi INFORMATII-NOTE-SAH-FILATELIE-UMOR INSEMNARI-MUZICA-JOCURI-EPIGRAMA

Pe cițiva quadrati

Se desfășoară în Tirgoviste al doilea concurs în producție, acțiune în cadrul căreia sînt antrenate 4100 de tineri din 9 unități economice.

În curînd

La cererea zecilor de mii de tineri și la invitația comitetelor județene ale U.T.C.

SERBĂRILE SCINTEII TINERETULUI

Organizate de C.C. al U.T.C. în colaborare cu redacția de tineret a Radioteleviziunii Române...

- JUDEȚUL BACĂU ● Joi, 15 decembrie - Gheorghe Gheorghiu-Dej ● Vineri, 16 decembrie - Bubuși (Sala sporturilor) ● Sîmbătă, 17 decembrie - Bacău

Caligrafii de buzunar

Cașorii de aparență repaus pe cuprinsul deciziilor Făc-ticeniului. Flautul toamnei s-a stins în cea uitată...

LIVIU POPESCU

Foto-album



Pe Valea Ialomișei o nouă telecabină își așteaptă beneficiarii

LUMINI ȘI UMBRE!

A 10x10 grid puzzle with numbers 1-10 in the first row and columns. To the right is a list of clues for the puzzle.



Rubrică realizată de EMILIA VASILIU

